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Opgave 1. variabele en constante kosten 2 

Een onderneming verkoopt rollen roestvrij staal. De prijs van rollen staal is 

afhankelijk van de wereldmarktprijs. Door overcapaciteit op de wereldmarkt staat de 

prijs van rollen staal onder druk. De prijs is gedaald van €1530 per ton staal naar 

€1418 per ton staal. 

De productiecapaciteit van de staalfabrikant is 140.000 ton staal per jaar. 

De constante kosten bedragen €30.000.000 per jaar. 

De variabele kostenfunctie van de fabrikant luidt: 

TVK = 9Q2 + 104Q 
Waarbij Q = x 1.000 stuks 

 

Bestudeer de gegevens en maak daarna onderstaande vragen: 

1. Wat is het verschil tussen variabele en constante kosten. 

2. Leidt de marginale kosten af uit de TVK functie. 

3. Wat betekent: "een bezettingsgraad van 80%"? 

4. Met hoeveel procent is de staalprijs afgelopen jaar gedaald? 

5. Bereken bij welke afzet deze fabrikant maximale totale winst behaalt. 

6. Leg uit dat een deel van de constante kosten gedekt kunnen worden uit de 

variabele kosten per stuk als deze fabrikant maximale totale winst nastreeft. 

7. Bereken de winst of het verlies als deze fabrikant maximale totale winst 

nastreeft. 

 

 

 


